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Конспект совместной познавательно-игровой деятельности 

 

Познавательные минутки  

(познавательное, речевое направление) 

        
Тема: «Наши дочки» 

 
Цель: учить детей аккуратно обращаться с водой; уточнить порядок действий при 

раздевании кукол, название частей тела; дать образцы ролевого поведения. 

 

Ход совместной познавательно-игровой деятельности: 

 

Дети вышли на прогулку, играют самостоятельно. Затем проводится игра «Гуси». 

К концу прогулки воспитатель предлагает 5-7 старшим детям искупать кукол (в 

жаркую погоду). Дети с удовольствием откликаются на предложение взрослого. 

Воспитатель спрашивает: «Можно ли купать дочек холодной водой?» и предлагает: 

«Может, подольем теплой?» Дети соглашаются. Педагог разбавляет воду (вода 

приготовлена заранее), спрашивает каждого ребенка: «Теплая вода? Можно дочку 

купать?» 

Педагог демонстрирует поведение ласковой мамы (ролевое поведение): «Моя милая 

доченька, моя ненаглядная, хочешь купаться? Водичка ласковая, теплая, попробуй сама! 

Смотри, в ванне уже плавают уточка, шарики и ждут тебя. Давай раздеваться». (Раздевает 

в той последовательности, в которой привыкли раздеваться дети.) 

Затем воспитатель аккуратно сажает куклу в ванночку и выполняет необходимые 

действия, сопровождая их словами: «Сначала умоем дочку. Теперь намылим губку и 

потрем ей ручки, ножки, спинку и животик». 

Помыв ей голову шампунем и сполоснув, медленно вытирает ее, уточняя названия 

частей тела. Затем надевает кукле ночную рубашку и кладет ее в постель: «Спи, моя 

крошка!» 

Затем действуют дети. Воспитатель следит за правильной последовательностью 

действий малышей, тщательностью их выполнения. 

Водичка, водичка,  

Умой мое личико:  

Чтоб глазки блестели,  

Чтоб щечки краснели,  

Чтоб смеялся роток  

И кусался зубок. 

При купании дети говорят: «Куп-куп! Нравится тебе купаться? Водичка ласковая, 

теплая». 

Взрослый уточняет: «Дима, а ты потер губкой коленки дочки? А пяточки? Не забыл 

смыть пену с плеч, с шеи?» 

Дети стараются, вытирают своих детишек. При укладывании кукол спать взрослый 

спрашивает: «Маша, когда твоя мама укладывает тебя спать, она тебя обнимает, целует 

(поет песенку, рассказывает сказку)? И ты, как мама, тоже свою дочку укладываешь. 

Какая ты добрая, нежная, ласковая мама». 

Воспитатель предлагает: «Теперь осторожно выльем воду в большое ведро. Я его 

вынесу, а вы идите гулять, пока дочки спят». 

Возвратившись, воспитатель одевает кукол, сажает их в ряд и приглашает младшую 

подгруппу детей, предлагая сокращенный вариант игры. 
 


